

БЫЛО ЖАРКО

Второй день соревнований по легкоатлетическому четырехборью выдался жарким во всех отношениях. Горячее южное солнце не сделало поправку на осень и нещадно палило с высоты своего величия. Уличный градус, казалось, нагнетался накалом эмоций, ведь именно в этот день определились итоги соревнований.

Лидировавшая по результатам первого дня соревнований среди младших спортсменов Лилия Хаметшина из Нижнего Новгорода и на этот раз показала хороший результат, который принес ей в итоге призовое место.

В старшей группе Анастасия Селезнева из Томска установила на Спартакиаде три своих личных рекорда: на дистанции 600 м, в беге на 60 м и в прыжках в длину, подтвердив в двух последних норматив кандидата в мастера спорта. Еще не дождавшись вердикта судей, она уверена в своей победе. «Я считаю, всегда надо идти к своей цели и не сдаваться», — раскрывает свой рецепт успеха Настя.

Лизу Качалову в новоуренгойской команде называют «Кнопочкой». Ей, маленькой и хрупкой, больше удается бег на длинные дистанции, что она сегодня и показала, буквально «вырвав» победу у соперницы. «Раньше я занималась художественной гимнастикой, — говорит Лиза, — но легкая атлетика, как мне кажется, мне дается лучше».

Главный судья соревнований по легкой атлетике Леонид Воробьев, комментируя результаты соревнований, отмечает: «Состязания «держали» зрителей, которые с азартом болели за своих участников. Приходилось даже просить их контролировать эмоции. Большой интерес к происходящему на беговой дорожке проявила пресса — значит, соревнования прошли на уровне».

В итоге вчерашний день определил победителей в легкоатлетическом четырехборье. В командном зачете первое место заняли ребята из Нижнего Новгорода. Вторыми стали екатеринбуржцы. Замыкает тройку лидеров команда томичей.



Легкая атлетика. Пионерское четырехборье «Шиповка юных», мальчики 1999-2000 г. р.

МЕСТО	Ф.И.О.	Д.Р.	РАЗРЯД	КОМАНДА	60 М	ДЛИНА	МЕТ. МЯЧА	БЕГ 600 М	СУММА				
1	ЛЫСЕНКО ДАНИЛ	12.02.1999	1 р.	ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЮГОРСК	7.9	74	5.23	74	51.39	64	1:42.1	72	284
2	БОЛДАРЕВ АНДРЕЙ	11.02.1999	1 ю. р.	ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ Н-НОВГОРОД	8.2	64	4.96	67	44.07	53	1:42.3	72	256
3	ЧЕРЕМНЫХ ИВАН	17.02.1999	2 ю. р.	ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЕКАТЕРИНБУРГ	8.3	61	5.02	69	44.08	53	1:42.3	72	255

Легкая атлетика. Пионерское четырехборье «Шиповка юных», мальчики 1997-1998 г. р.

МЕСТО	Ф.И.О.	Д.Р.	РАЗРЯД	КОМАНДА	60 М	ДЛИНА	МЕТ. МЯЧА	БЕГ 600 М	СУММА				
1	МАКАРЕНКО АРТЕМ	23.04.1997	1 р.	ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЮГОРСК	7.4	99	6.18	109	65.95	85	2:11.4	96	389
2	КУДРЯШОВ РОМАН	16.01.1997	3 р.	ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ Н-НОВГОРОД	7.2	112	6.40	118	56.80	72	2:16.0	86	388
3	СКРЕБНЕВ НИКОЛАЙ	06.01.1997	2 р.	ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ	7.2	112	6.03	104	44.40	54	2:10.0	100	370

Легкая атлетика. Пионерское четырехборье «Шиповка юных», девочки 1999-2000 г. р.

МЕСТО	Ф.И.О.	Д.Р.	РАЗРЯД	КОМАНДА	60 М	ДЛИНА	МЕТ. МЯЧА	БЕГ 600 М	СУММА				
1	ХАМЕТШИНА ЛИЛИЯ	01.08.1999	2 р.	ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ Н-НОВГОРОД	8.3	74	4.71	59	40.70	69	1:27.1	71	273
2	КОПРОВА ЕКАТЕРИНА	07.02.1999	2 р.	ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ С-ПЕТЕРБУРГ	8.1	82	4.92	66	29.15	46	1:24.7	78	272
3	МАЧЕУС ИННА	09.03.1999	2 р.	ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ТОМСК	8.4	70	4.72	60	38.36	64	1:31.8	61	255

Легкая атлетика. Пионерское четырехборье «Шиповка юных», девочки 1997-1998 г. р.

МЕСТО	Ф.И.О.	Д.Р.	РАЗРЯД	КОМАНДА	60 М	ДЛИНА	МЕТ. МЯЧА	БЕГ 600 М	СУММА				
1	СЕЛЕЗНЕВА АНАСТАСИЯ	15.04.1997	КМС	ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ТОМСК	7.6	112	5.95	119	41.70	71	1:40.1	96	398
2	ПРОКОФЬЕВА ОЛЬГА	09.06.1997	1 р.	ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ Н-НОВГОРОД	7.6	112	5.60	98	43.80	75	1:42.0	89	374
3	КУДРЯЦЕВА АНАСТАСИЯ	04.04.1997	1 р.	ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЕКАТЕРИНБУРГ	7.9	93	5.70	103	27.90	43	1:39.1	99	338



В ЗАЧЕТ СПАРТАКИАДЫ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОАО «ГАЗПРОМ»

ВЗРОСЛЫЕ ТОЖЕ СОРЕВНУЮТСЯ

В турнире по бильярдному спорту в зачет Спартакиады среди руководителей ОАО «Газпром», заместителей генеральных директоров и лидеров профсоюзных комитетов дочерних Обществ газового концерна приняли участие 12 человек из Москвы, Уфы, Самары, Оренбурга, Астрахани, Саратова, Югорска и Нового Уренгоя.

Играли «американку» — самую быструю и зрелищную игру всеми шарами. Участники состязаний, распределенные в две группы по шесть человек, играли по круговой системе — каждый с каждым, одну партию до восьми забитых шаров.

В первой группе лучший результат показал Владимир Кусков из Саратова, вторым стал Николай Урюпин из Оренбурга. Вышедшие в финал лидеры второй группы — Владимир Тортышев, представляющий ОАО «Газпром»,

и ставший вторым Николай Туча из Нового Уренгоя — показали интересную игру. Трудная, но красивая победа турнира досталась Владимиру Тортышеву. На 2 месте — Николай Туча, третьим стал Владимир Кусков.

За лучшую серию шаров (пять шаров подряд) награжден Николай Туча, за волю к победе — новоуренгоец Сергей Носатов.

В этот же день определились победители соревнований по дартсу. Лидером неожиданно стал Сергей Носатов, набравший 463 очка и намного опередивший соперников. Второй результат показал Николай Туча, на третьем месте — Андрей Торопов из Югорска.

Татьяна АСАБИНА

В рамках легкоатлетического четырехборья Виктор Тарасов соревновался упорно и хладнокровно. Занял второе место по метанию мяча, достойно пробежал дистанцию 800 метров. И это — несмотря на серьезную боль: незадолго до Спартакиады он получил травму ноги. В жаркий анапский день она напомнила о себе, но воли к победе не уронила. «Принимать в этой Спартакиаде участие для меня очень ответственная миссия, — говорит Виктор. — Бежать мне было больно, но все равно я был настроен на результат. Вообще, спортсмен обязан быть целеустремленным и не останавливаться ни перед какими препятствиями».

ПРИГОДЯТСЯ НАСТРОЙ И ПОДГОТОВКА

С трибуны болельщиков соревнования по мини-футболу — всегда яркие, зрелищные. Мы решили узнать, как оценивают результаты сегодняшней игры сами капитаны команд.

Артем ВЛАСЕНКО,
капитан команды по мини-футболу
ООО «Газпром добыча Ямбург»:

— С кем вы сейчас играли?

— С Саратовом. Выиграли 2:0, хотя это было непросто. Команда соперников довольно обученная, сильная, но мы все-таки оказались чуть-чуть сильнее. В первый день мы проиграли Новому Уренгою.

— Что помогло, на твой взгляд, выиграть в матче с Саратовом?

— Настрой перед игрой. У нас команда слаженная, мы давно играем вместе.

— Сколько играете в таком составе?

— Года три.

— Каков возрастной состав команды?

— Двум ребятам по 13 лет, остальным — по 14.

— Насколько силен соперник?

— Играется тяжело, в основном это игра на равных. Соперники сильные. Чтобы выиграть, нужно себя показать.

— На какой результат нацелены?

— Надеемся, что войдем в тройку лидеров. По крайней мере, будем стараться.

— Какое самое главное достижение команды, которым вы гордитесь?

— Мы стали чемпионами Уральской зоны.

— Какие впечатления у команды от Спартакиады?

— Отличные! Понравилось все — как кормят, разместили, очень удобные площадки. На наш взгляд, минусов нет.

Семен ФЕДОТОВ,
капитан команды ООО «Газпром
трансгаз Ухта»:

— С кем вы сейчас играли?

— С командой из Общества «Газпром добыча Краснодар». Выиграли со счетом 11:0.

— А почему тогда такой невеселый?

— Устал, жарко было.

— Что помогло, на твой взгляд, выиграть?

— Наша команда оказалась сильнее, краснодарцы младше нас, им по 12-13 лет. Мы их просто «затоптали».

— Сколько играете в таком составе?

— Два года. Есть двое новых ребят, но костяк уже «сыгранный».

— Каков возрастной состав команды?

— Нам по 14 лет.

— Насколько силен соперник?

— Практически все команды — с серьезным настроем и хорошей подготовкой. Недооценивать силы соперников нельзя.

— Какое самое главное достижение команды, которым вы гордитесь?

— Заняли первое место на Первенстве Северо-Западного округа «Кожаный мяч» по большому футболу в прошлом году.

— На какой результат нацелены?

— Могли бы войти в восьмерку, но не получается. Вчера проиграли Нижнему Новгороду.

— Какие впечатления у команды от Спартакиады?

— Все нравится, начиная от того, как нас встретили.

Подготовила Татьяна АСАБИНА



Третий день соревнований по настольному теннису прошел под бурные аплодисменты и громкие речевки болельщиков. В финальных играх за призовые места встретились восемь команд — из Югорска, Сургута, Москвы, Екатеринбурга, Оренбурга, Ямбурга, Саратова и Нижнего Новгорода.

«НАША ДАША ЛУЧШЕ ВАШЕЙ!»

Юные спортсмены ООО «Газпром трансгаз Москва» первую игру сегодня провели с командой из Екатеринбурга. По словам москвичей, они очень старались. Не все задумки удались, ведь соперник оказался очень сильным. Победа со счетом 4:2 — за москвичами.

Соперниками команды ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» в первой встрече были ребята из Самары. Питерцы выиграли со счетом 4:1. «Легких встреч не бывает, с каждым соперником надо бороться, просто так не выиграешь», — отмечают юные теннисисты. Тренер команды Елена Щетинкина считает, что Спартакиада ОАО «Газпром» стала для детей хорошим опытом, ведь впереди — новый игровой сезон, и работа над спортивным мастерством обязательно должна принести результат.

Спортсменам из Чайковского пришлось нелегко. Встреча с командой ООО «Газпром трансгаз Краснодар» закончилась для них поражением. Тренер Игорь Васькин, совместно с ребятами анализируя прошедшую игру, указывает на ошибки своих воспитанников и на сильные стороны соперника. Счет обеих команд до последнего матча шел вплотную, и только смешанная парная игра решила исход встречи в пользу Краснодара.

Четыре команды, вышедшие в полуфинал, провели вторые игры: ребята из Югорска обыграли со счетом 4:1 москвичей, а теннисисты из Нижнего Новгорода одержали победу над командой из Оренбурга со счетом 4:3.

Активны и эмоциональны были сегодня болельщики, поддерживающие свои команды. Особенно удались творческие «кричалки» болельщиков из Оренбурга. Это и традиционные «Только победа!», и шуточные именные «Наша Даша лучше вашей!» (хотя в команде Оренбурга играют Рая и Настя), и совершенно неожиданные стихотворения. До последней секунды матча они не теряли веры в своих ребят. И хотя встреча завершилась



в пользу соперников, такая искренняя поддержка помогла оренбуржцам достойно закончить встречу. А про Дашу болельщики кричали не случайно. Действительно, в команде Нижнего Новгорода играет Дарья Чернова. Ее отличную игру отмечают как ребята, так и члены судейской коллегии. И встреча с ней за теннисным столом всегда очень интересна и полезна.

Впереди — последний день командных соревнований по настольному теннису. Каждая команда проведет по одной игре, будут определены победители и распределены места с 1 по 20.

Сегодня команды Югорска и Нижнего Новгорода разыграют первое-второе место. За третье-четвертое место будут бороться ребята из Москвы и Оренбурга. Команды ООО «Газпром трансгаз Сургут» и ООО «Газпром добыча Ямбург» встретятся, чтобы разделить пятое-шестое место. Кто займет седьмое, а кто — восьмое, определит игра между ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» и ООО «Газпром трансгаз Саратов». И за девятое-десятое место поборются теннисисты из Краснодара и Санкт-Петербурга.

Ольга АЙЗЯТОВА

МИНИ-ФУТБОЛ



В четверг соревнования по мини-футболу закончились со следующими результатами:

В группе «А» встреча футболистов Самары и Москвы закончилась со счетом 1:9. Команда ООО «Газпром трансгаз Краснодар» проиграла ставропольцам — 2:3.

В группе «Б» Новый Уренгой выиграл у Югорска со счетом 5:2. Футболисты Ямбурга и Надыма сыграли вничью, забив в ворота друг друга по три мяча.

В группе «В» ООО «Газпром трансгаз Ухта» со счетом 11:0 выиграло у ООО «Газпром добыча Краснодар». Екатеринбург лидировал в матче с Санкт-Петербургом, забив в ворота соперника шесть мячей.

В группе «Г» встреча футболистов Астрахани и Уфы завершилась со счетом 3:2. Чайковский пропустил в свои ворота три мяча, уступив Сургуту, исход игры — 1:3.



ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

— Очередной день Спартакиады — 8 сентября — стал удачным для юных спортсменов Общества «Газпром трансгаз Саратов».

Особенно лучезарно капризная обычно Фортуна улыбнулась пловцам. Дарья Гутова в соревновании вольным стилем побила свой собственный рекорд, сделав таким образом себе лучший подарок на... день рождения. Его Даша отмечает именно 8 сентября.

— Перед началом заплыва тройки, где должен был плыть Владислав Каун, не сработал стартовый пистолет. Посовещавшись, решили давать сигнал свистком. Саратовские болельщики и тренер посчитали это неким знаком свыше. И, надо сказать, не ошиблись: Владислав оказался в своем заплыве первым.



ЯРКИЙ И РАДОСТНЫЙ ПРАЗДНИК ДЕТСКОГО СПОРТА



Николай ТЕРЕШКИН,
главный судья соревнований по теннису, международный арбитр
(г. Москва):

— Корпоративные соревнования имеют большой вес, и ОАО «Газпром» — серьезная организация, которая стремится «держать планку», в связи с чем приглашает на соревнования судей высокой категории.

С каждым годом усиливается состав участников. Например, если на прошлой Спартакиаде в «Орленке» уровень подготовки спортсменов был средний, то сейчас здесь присутствуют игроки высокого класса в своем возрасте — участники Первенства Европы, Первенства России, всероссийских соревнований. На этой Спартакиаде есть настоящие «звезды». Среди участников Спартакиады «Газпрома» — члены сборной команды России Дарья Чернова (Нижний Новгород) и Константин

Чернов (Югорск), обладатели золотой и серебряной медалей первенства Европы 2011 года. Чем выше класс игры, тем серьезнее конкуренция и выше ответственность судей.

Юношеский настольный теннис всегда славился в России. Примерно пять лет назад Федерацию настольного тенниса России возглавил Игорь Левитин. С приходом Левитина и его команды развитие этого вида спорта в России получило дополнительный импульс. В настоящий момент он возглавляет Наблюдательный Совет ФНТР, «держит руку на пульсе» всех событий и в нужный момент включается в решение текущих проблем. Благодаря его усилиям впервые в истории советского и российского настольного тенниса в 2010 году в Москве был проведен командный Чемпионат мира, в 2009-м — Кубок мира, в 2008-м — Чемпионат Европы в Санкт-Петербурге, в 2011 году — Первенство Европы среди юношей и девушек в Казани и множество других международных турниров.

Если говорить о IV летней детской Спартакиаде ОАО «Газпром», то сама атмосфера этих соревнований способствует и дружбе, и новым знакомствам, и повышению спортивного мастерства. Организовано все здесь очень хорошо, детям здесь по-настоящему нравится. А это — главное!

Соб. инф.

Сергей Викторович ЖАДЬКО,
тренер по легкой атлетике команды
ООО «Газпром трансгаз Ставрополь»:

— В третий раз приезжаю на детские Спартакиады «Газпрома». Уровень мастерства здесь очень высокий. Часто бываю на общероссийских соревнованиях и могу сказать, что по результатам они порой уступают нашим соревнованиям.

Мои подопечные стараются хорошо выступить на этой Спартакиаде и даже установили свои личные рекорды, к примеру, Анастасия Ткачева, Александр Махлин, Владимир Локтионов. Это вдохновляет ребят на новые спортивные достижения. Сейчас в общем зачете мы находимся на восьмом месте, что для нас тоже неплохо. Два года назад на Спартакиаде в «Орленке» мы заняли тринадцатое место, а на второй летней Спартакиаде в Белгороде были тоже восьмыми. Если мы останемся на этом уровне — хорошо, а если еще и приблизимся к первой тройке, то будет замечательно. У нас хорошие шансы в метании мяча, кроссе и эстафете.

Сам выезд на детскую Спартакиаду «Газпрома» — очень хороший показатель подготовки нашей команды. Ребята, побывавшие на этих соревнованиях, потом целый год живут воспоминаниями об этом ярком празднике детского спорта. Они с большим энтузиазмом и азартом тренируются — готовятся к новым выступлениям. Особенно — ребята младшего возраста, ведь им через два года выступать на этой Спартакиаде в старшей группе. Я считаю, что такие соревнования дают большой стимул для дальнейшего роста мастерства наших юных спортсменов.

Владимир КОВАЛЕНКО



ФОТОРЕПОРТАЖ

ЗАПЛЫВЫ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ



На территории федерального детского центра «Смена» в поселке Сукко прошли соревнования по плаванию. Среди мальчиков и девочек 1999-2000 годов рождения выявляли лучших на дистанции 50 м вольным стилем.

Впервые подобные соревнования проходили под открытым небом, поэтому участникам пришлось ждать природной благосклонности: вода в естественном бассейне на Черноморском побережье согрелась до нужной температуры только после обеда. Потом свои коррективы пытался внести поднявшийся ветер, но заплывы все же состоялись.

У девочек первое место по итогам соревнований с результатом 28 секунд заняла Настя Шевелева из Томска, второй стала Настя Лагунова из Югорска, на третьем месте — Анна Михайлова из Нового Уренгоя.

У мальчиков в тройку лидеров вошли Никита Третьяков из Югорска, томич Иван Романчук и Олег Зиновьев из Ямбурга, занявшие первое, второе и третье места соответственно. Призовых мест на всех не хватит, но, несмотря на это, ребята остались довольны результатами соревнований, потому что многие из них установили на Спартакиаде свои личные рекорды.

Материал подготовили: Елена ПЛЕНКИНА, Татьяна АСАБИНА, Олег ТОКАРЬ, Даниф ШАЙХУТДИНОВ

50 м, вольный стиль — девочки 1999-2000 г. р.

МЕСТО	Ф.И.О.	КОМАНДА	ВРЕМЯ
1	ШЕВЕЛЕВА АНАСТАСИЯ	ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ТОМСК	28,00
2	ЛАГУНОВА АНАСТАСИЯ	ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЮГОРСК	28,28
3	МИХАЙЛОВА АННА	ГАЗПРОМ ДОБЫЧА УРЕНГОЙ	29,20

50 м, вольный стиль — мальчики 1999-2000 г. р.

МЕСТО	Ф.И.О.	КОМАНДА	ВРЕМЯ
1	ТРЕТЬЯКОВ НИКИТА	ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЮГОРСК	25,87
2	РОМАНЧУК ИВАН	ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ТОМСК	26,81
3	ЗИНОВЬЕВ ОЛЕГ	ГАЗПРОМ ДОБЫЧА ЯМБУРГ	27,96





ЧЕМ АНАПА НЕ ГАВАЙИ?

Пустеет пляж, затихает море, всюду стрекочут сверчки, а на небе зажигаются звезды... Наступает тихий летний вечер. Но в детском оздоровительном центре «Кубанская нива» вечер обещает быть не тихим и не спокойным — здесь сегодня «Гавайская дискотека»!

В таком неожиданном стиле творческая группа культурно-спортивного центра «Газодобытчик» из Нового Уренгоя решила провести первую дискотеку для участников IV летней детской Спартакиады ОАО «Газпром».

«Классно! Прикольно! Супер!» — это эмоции наших ребят.

Ритмы далеких Гавайских островов захватили всех — в танце дети и взрослые. Девушки в экзотических костюмах дарят вошедшим небольшие, но приятные сувениры: цветы для украшения причесок или деревянные бусы.

Вихрастые мальчишки-футболисты преобразились в статных парней, словно с обложек журналов. А девчонки сменили спортивную форму на самые модные наряды известных брендов. Все искрится, переливается разноцветьем, всем жарко и весело, прямо как на Гавайях. Но, наверное, самое главное, что соперничество на площадках плавно и органично перешло в зажигательную дружбу на гавайской вечеринке.

Светлана АЛИКИНА

ГОСТИ О СПАРТАКИАДЕ

Анна БУНГАРТЕН — ответственный сотрудник по связям с общественностью и планированию специальных проектов Департамента по связям с общественностью «Винтерсхалл Холдинг ГмбХ»:



— Наша компания базируется в немецком городе Касселе. Мы давно работаем с ОАО «Газпром». Кассель и Новый Уренгой — города-побратимы. Между нами выстроены отношения доверия, мы тесно сотрудничаем в различных сферах. Сюда, в Анапу, меня пригласили, чтобы я своими глазами увидела, что это такое — детская Спартакиада, ведь у нас их не проводят. Наша компания насчитывает около 1000 сотрудников. И на вашей Спартакиаде — около 1000 участников. Для нас это масштабно. Здесь все очень профессионально организовано, и я понимаю, как непросто все это было сделать, чтобы ни в чем не возникло сбоев.

Вы работаете не только профессионально, но и с душой. Здесь царит какая-то особенная энергетика. Я в восторге!

Вчера мы побывали на экскурсии по знаменитым местам Краснодарского края.

И там я открыла для себя много новых исторических страниц — об императрице Екатерине, которая была немкой; о быте и жизни казачьих семей...

Участникам Спартакиады я желаю, чтобы они были прежде всего здоровыми и помнили: главное — не победа, а участие!

Подготовила Татьяна БУЛГАКОВА



НЕ СПОРТОМ ЕДИНЫМ...

Давно известная аксиома: для журналистов вдохновение — первое условие творчества, и черпают они его в том, что их окружает. Работники СМИ газпромовских «дочек», приехавшие освещать нынешнюю Спартакиаду, — отнюдь не исключение. Предприятие-организатор Спартакиады — ООО «Газпром добыча Уренгой» — предоставило присутствующим на ней работникам пера уникальную возможность проникнуться духом и культурой российского Юга, пригласив их на экскурсию в одну из краснодарских станиц — Тамань.

О, эта удивительная, колоритная, хлебосольная, поражающая взор и душу краснодарская земля! Бирюзово-синие лиманы, платиново-желтые степи. Простор, неподвластный человеческому взгляду... Основательно поездив по городам и весям нашей страны, даже издавшие виды корреспонденты и фотографы то и дело замирали с открытыми ртами. Кто-то однажды сказал, что, наверное, у Бога было хорошее настроение, когда он создавал этот край. Метко сказано: щедрые мазки насыщенных красок природы и обилие звуков юга вскружат голову кому угодно. Теперь мы это знаем твердо.

Культура этого края на каком-то подсознательном уровне до боли близка каждому русскому человеку, будь он из Самары или Уренгоя, Саратова или Санкт-Петербурга. Памятник первым запорожцам-поселенцам, основавшим черноморское казачество (лихой бронзовый взор гордо смотрит прямо в душу), и памятник нашему великому поэту Михаилу Лермонтову (ах, Тамань, знакомая со школьной скамьи силой любви и трагизмом предательства!). В самом конце восемнадцатого века в безыскусную, выглядящую как простая мазанка, церковь Покрова, которая сейчас является гордостью кубанской земли, вошли на первую службу запорожские казаки. Спустя больше двух столетий в нее, похорошевшую и обновленную, пришли и мы, журналисты «Газпрома» со всех уголков России. Нас окутали

чистые, стройные звуки церковного хора, от которых внутри сразу стало спокойно и благобно. Апогей поездки — посещение этнотуристического комплекса «Атамань». В нем, раскинувшемся под высоким небом, кипит жизнь казачьей станицы прошлых веков. Тут тебе и гоголевские вечера с румяными, обвитыми разноцветными лентами дивчинами и парубками в задорно заломленных набок казацких шапках, и курени со всем убранством внутри, будто хозяева только что вышли и сейчас вернутся в хату, и захватывающие все твоё существо песни, и ароматный борщ, и галушки. Буквально ждешь, что вот-вот из трубы вылетит Солоха верхом на метле...

Нельзя в полной мере передать, насколько вдохновило и обогатило наших коллег знакомство с таманской землей. Ведь создавать тексты и фотоснимки, которые будут радовать других людей, можно только тогда, когда сам чему-то удивляешься и радуешься.

Культура Краснодарского края удивляет и радует, так же как победы ребят, защищающих спортивную честь своих предприятий на Спартакиаде ОАО «Газпром». Участники экскурсии благодарят Общество «Газпром добыча Уренгой» за полученные впечатления. А уж ярко передать эмоции Спартакиады — это мы со всей уверенностью обещаем.

Мария МИТАСОВА

